

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára:
Negyedévre 2000 korona.

Száma: 2000 korona.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67.

Keresztény városháza.

Innen a végekről a mult héten egy gigantikus harcnak a szemlélői voltunk. Lélekzet visszafojtva figyeltük két világotmozgató elvnek, illetőleg ezek képviselőinek a mérkőzését. A keresztény világnézet, a keresztény politika állt szembe a radikális-demokrata világnézettel, ennek a világnézetnek politikai konzekvenciáival. A küzdelem eldőlt útjelző a magyar földön, jelzi azt az utat, amelyen haladnia kell az ország szekerének. Nem pusztá polgármester-kérdést döntöttek el jobbra, avagy balra a pesti újvárosháza szavazótermében, még kevésbé azon állt a hangsúly, hogy Sipőcz Jenő-e, avagy Bárczy István személye a kedvesebb annak a majd negyedfélszáz városi képviselőnek, hanem igenis eldőlt az a kérdés, hogy Magyarország reprezentatív s első városházáján a keresztény etika és politika, avagy a radikális-demokrata romboló tervei kapnak-e helyet? És amint az egész ország imponálóan egységes keresztény-frontját az az eredmény, hogy Sipőcz Jenő, a keresztény politika exponense lett Budapest székesfőváros polgármestere, óriási mértékben erősítette s hosszú időre biztosította, úgy az ellenkező eshetőség, t. i. ha Bárczy István s vezérkara ül be a főváros házába, — merjük állítani — a kezdete lett volna az országos keresztény politika bukásának is.

Ezért figyelünk fel mi is — akik más portáján történt események felmelegítésével nem foglalkozunk — erre a nagyjelentőségű választásra. Hogy Budapest népe ilyen messzehallhatóan megnyilatkozott a keresztény főváros mellett, ez a mi kis városi politikánknak is erőteljes alapot szolgáltat. Bár nálunk a radikális-demokrata politiká-

nak képviselői szinte szóhoz sem jutnak, semhogy a keresztény párt akaratát kétséggé tudnák tenni, mégis oly erőttöbbletet nyertek volna ezek hasonszórú elvtársaik győzelmével, ami a mai megingathatatlan nagyszámú többséget lassan esetleg szétmálaszthatta volna. Tehát a budapesti választás mintegy megerősítette közvetve a mohácsi keresztény politika sarkkövét is, amely így a legveszélyesebb ponton a siker, még pedig a hosszú siker legszebb reményével állhatja a legerősebb harcot is.

Az öröms gondolatokon kívül van azonban más tanulsága is Budapest választásának. Két zseniális ember állt szemben ugyanis egymással. Sipőcz éppen úgy — hiszen őt nemrégiben itt Mohácson is alkalmunk volt látni — mint Bárczy a művelt s tette termett fejek közül valók, akiknek egyéni képességei feltétlenül nagyon hasznosak lettek volna a fővárosnak. De a két emberben a két világnézet két tipust teremtett: Bárczy a rohamos haladás, káprázatos teremtés embere, mely káprázatok nyomán azonban a tömeg nélkülözése s anyagi boldogtalansága jár, míg Sipőcz a higgadt alkotás, a lépésről-lépésre való haladás embere, mely munkának nyomán minden ember emberi módon élhet. És a főváros ez utóbbi mellé állt, lassan, de biztosan haladjunk, erő és pénzpocsékolás nélkül.

Ennek a választásnak kell megmutatni a mohácsi keresztény városházán is az alkotás tempóját, mintáját s becsületes okosságát. Vigyázzunk mi is a haladás tempójára! Szép lehet a gyors, tünteményes alkotás, de figyeljünk fel egy milliós város iránymutatására s azt kövessük mi is.

Ódon falak között teljesen modern elemi iskola várja a gyermekereget.

Látogatás a belvárosi r. k. elemi népiskolában.

Tisztaság, világos tanterem, egészséges levegő, rend mindenütt. 150 millió értékű felszerelés.

A Király-utca végén, a Dunához közel ódon, sárga épület áll. Mindenki ismeri. A mai Mohács vezetői közül a legtöbben ennek az iskolának a padjai között tanulták az írás mesterségét, az olvasás tudományát. Mint apró, félénk gyermekek ültek be ebbe az épületbe s ma városvezetők, iparosok, kereskedők, vagy gazdák, akiknek gyermekei, unokái járnak oda, ahol valamikor ők ültek.

Az emberek közül már sokan elmentek. A fiatalokból öregek lettek, a munkában megrokkantak, de az öreg épület még ma is teljesíti hivatását.

A nyáron szorgos kezek ismét fiatalítottak valamit rajta. Új tágas ablakokat vágtak, átalakították, kifestogatták, kicsinosították, hogy a régi épület frissen várja az idej kis hadsereget, amely szorongó félelemmel ugyan, de mégis vágyva lép be először a nagy termekbe.

A külső csinosítás után a belsőjére is kíváncsiak voltunk s a napokban Petrovics Károly tanító kalauzólása mellett megtekintettük az osztályokat.

Megvalljuk őszintén, valami régi kép éledt bennünk. A gyermekemlékek rajában ott láttuk még egész frissen a régi padokat és azt hittük, hogy legalább is valamit viszontlátunk belőlük. Ehelyett azonban egészen új padok, modern táblák fogadtak. A padok tágasak, könnyen tisztíthatók, a táblák szép feketék.

Amint sorra járjuk, az egyiket az «i» betű vonalai mutatják, hogy a gyermekereg legapróbbjai most birkóznak ezzel a nagyon nehezen megtanulható valamivel, amit a tanító bácsi «i»-nek mond.

A másik teremben a fekete tábla szüreti haagulatot mutat. Rajzban magyarázta a tanító a szüretet. A préskád, a hordó, mellette sajtárok, fölötte egy fűrt szőlő mutatja szemléltetően a szüretet. Beljebb már nyomtatott betűknél tartanak, mert azokat látjuk ékesen felrajzolva a táblán.

Van aztán tábla, ahol semmi sincs. Legfeljebb az egyik szögletben «Rosszak» felírás jelzi, hogy a «vigyázó» vigyázott, az

egyikben azonban nagyon jók lehettek a szünetben, mert a vigyázó fel is irta a táblára: Az osztály nagyon jó volt . . .

Ahogy aztán sorra járjuk a tantermeket, általánosan és jól hat a beszűrődő világosság, amely aranyos fényvel járja át a tiszta padokat. A padló frissen olajozva s mindenütt tisztaság, rend, látszik, hogy azok, akiknek gondjára van bizva, vigyáznak arra, hogy a gyermekek egészséges levegőt szívjának tanulás közben. Különösen a fiúiskola ablakai adnak kitünő világosságot. Egyik-másikában három ablak a kis tanteremben úgy, hogy egyetlen pontja sem marad megvilágítatlanul.

Az V—VI. fiuosztály tábláján a régi Nagy-Magyarország térképe van felrajzolva. Nagy vonalakban Erdély bércei, Bánát síksága integet felénk s oly jól esik látni, hogy fiaink is megtanulják azt, hogy volt egyszer egy ilyen Magyarország, legalább könnyen rögződik meg lelkükben az akarat, hogy lennie is kell . . .

A falon egy csoportkép, az elemi iskola első tanulmányi kirándulásáról. A Nemzeti Múzeum bejáratánál fényképezték le a csodákozástól kerekre nyílt arcocskákat, akiknek szemében ott látjuk visszatükrözését annak a sok szépnek, amit ott a nagy Budapesten láttak.

Sétánk koronája azonban a tanácsterem volt. Új szekrények a fal mellett. Az egyikben a tanítói könyvtár, a másikban az iparostanonc iskolai, a harmadikban pedig az elemi iskolai könyvtár. Eddig még csak megszokott kép volna. Hanem amint a következő szekrényt kinyitjuk, hát szinte el sem akarjuk hinni, hogy elemi iskolában járunk. Olyan fizikai műszerek, amelyek bármely középiskola díszére válnának. A fizika minden részéhez meg van a szükséges műszer, amellyel bemutatják kísérletül azt, amit tanítanak. Szép ásványgyűjtemény, vegyszerek, bogár- és lepkegyűjtemény, növénygyűjtemény egészítik ki az egészet. De ide sorozhatjuk azt a sok képet is, amely a természetrajz, földrajz és más tárgyak szemléltető okta-

tásának szinte nélkülözhetetlen kelléke, de mégis igen sok iskolában — mondhatnók, hogy elemi iskolában mindenhol — nélkülözik.

Megtudjuk, hogy a felszerelés kb. 150 milliót ér, az idei javítások is majd 20 millióba kerülnek s ez a nagy összeg részben a hitközség áldozatkészsége, részben a magánosok dicséretet érdemlő támogatása, részben pedig *Erős József* igazgató és a tantesztület buzgólkodásának az eredménye.

Emlékszünk még azokra a szép előadásokra, amelyeket az elemi iskola növendékei tartottak s amelyekkel a közönségnek örömet, maguknak pedig drága eszközöket szereztek a további tanuláshoz.

Amikor kimegyünk, szinte sajnáljuk, hogy nem most járjuk az

elemi iskolát. Visszaemlékszünk azokra az időkre, amikor minden segítő eszköz nélkül kellett a tanítóknak fejünkbe verni az egyes ismereteket és megnyugodva lélekzünk fel, hogy a ma gyerekei könnyebben s bizonyára jobban fogják ezeket a dolgokat megtanulni.

Az elemi iskola tantesztülete büszke lehet iskolájára, a gyermekek ilyen eszközök mellett boldogan tanulhatnak, a szülők pedig megnyugodva küldhetik gyermekeiket. Itt jó kezekben vannak, sok szeretettel körülvéve, a gyermeki lelket megérintő tanítóság által vezetve s hiszszük, hogy az eredmény nem maradhat el: egy jobb, tanultabb és ezekkel a tulajdonságokkal életrevalóbb, gerincesebb új nemzedék kerül ki ezekből a padokból...

Ismét halálosvégű autószerencsétlenség történt.

A Mohács—Bátaszéki autóbusz Kis-Gyulánál felfordult.

A tulajdonos 12 éves fia Hirth János azonnal meghalt.

A soffőr súlyos állapotban a pécsi klinikán fekszik.

A Mohács környéki autószerencsétlenségek száma ismét növekedett eggyel. Egy kis 12 éves fiú azonnal meghalt, a soffőr pedig súlyos állapotban a pécsi klinikán fekszik s kétséges, hogy megmarad-e az életnek.

Az újabb szerencsétlenség részletei a következők:

Gummidefektus a lejtőn.

Hirth János pécsi lakos, autófuvarozó vállalatához tartozik a Mohács-Bátaszéki autóbuszjárat. A soffőr *Prim Mihály* vasárnap délután a pécsi futballistákat fuvarozta be Pécsre, ezután pedig gazdája utasítására este 9 órakor elindult onnan, hogy a reggeli járáshoz időben Mohácson lehessen.

Kis-Gyula község előtt erős lejtőn kell lejönni, amelyen mindig nagy vigyázattal kell haladni éles mélyítése miatt. A soffőr itt teljesen kikapcsolta a motort, az autó saját súlyánál fogva kb. 35 km-es sebességgel jött, amikor gummidefektet kapott, amelynek következtében a gummi is levált a kocsí kerekéről.

A kocsí erre az árok felé fordult. A soffőr erősen fékezett és jobbra kormányozta az autót. Ebben a pillanatban a kocsí felfordult s a bennülők kirepültek. Az autó ezután még egyet fordult, majd visszaugrott eredeti helyzetébe.

A felfordulás folytán a kocsí teteje teljesen összetörtött, de a tengely is eltörtött s

hatalmas, szinte robbanásszerű zajt okozott.

Ezt a robbanást hallották meg a közeli tanyák lakói, akik mindenhonnan előfutottak a zajra és rémülve látták a borzalmas szerencsétlenséget.

Az első segítség.

Körülbelül tizenegy óra lehetett, amikor a szerencsétlen-

ség színhelyére érkeztek *Eva László*, *Marosi Gyula*, *Pakusz János* és még többen mohácsiak, akik kocsin Belvárdról jöttek és alig valamivel a szerencsétlenség után érkeztek a színhelyre.

— A látvány borzalmas volt — beszéli *Eva László* tanácsnok. — Az autó összetörve állott, belső berendezése szétszórta. Az autótól kb. 5 méterre holtan feküdt a kis *Hirth János*, a fején hatalmas ütési nyoma. Az autó mellett feküdt *Prim* soffőr borzalmas ütésekkel az arcán, mellén és hörgött, majd önkívületben beszélt össze-vissza. A soffőrt felfektették az egyik üléspárnára és bevittük az egyik házba, majd a kisfiút is. Intézkedtünk, hogy a szomszédos Nyomjára fusson valaki, ahonnan nemsokára meg is érkezett *Feuerstahler Viktor* kis Ford kocsiján s utána jött az autóbusz, amelyvel elszállították a sebesültet Pécsre.

A vizsgálat.

Feuerstahler a soffőrt Pécsre vitte, értesítette a rendőrséget és Hirthet. A rendőrség és a soros ügyész azonnal a helyszínére siettek, ahol megejtették a vizsgálatot, amely a fentiek szerint gummidefektben állapította meg a szerencsétlenség okát. A kis Hirthet atyja szállította be a pécsi kórhoztani intézetbe, ahol felboncolják majd, hogy a halál közvetlen okát megállapítsák.

A soffőr értesülésünk szerint még életben van s az orvosok remélik is, hogy sikerül az életnek megtartani, ha komplikáció nem jön közbe.

A szerencsétlenség után kínos perceket okozott, hogy sem telefon sem táviró nincs a közelben s így csak a fél óra járásnyira lakó *Feuerstahlernek* köszönhető, hogy a sebesültet be lehetett szállítani, aki a szerencsétlenség hírére azonnal felkelt és autójával és az autóbusszal a helyszínére sietett és Pécsre vitte a hörgő, súlyosan sérült soffőrt és az illetékes hatóságokat értesítette.

A pécsi városi felsőkereskedelmi iskola növendékei Mohácson.

Szombaton reggel a pécsi városi kereskedelmi iskola 150 növendéke érkezett Mohácsra, hogy lerója kegyeletét a 400 éves évforduló alkalmából. A reggeli vonattal érkeztek s azután hajóval a II. Lajos szoborhoz vonultak, ahol *Vida Sándor Véghváry*: «Mohács» című költeményét szavalta, majd *Magyar István* hitoktató színepi beszédet mondott. Utána *Szigethy András Sajó Sándor*: «Bosszú» című költeményét adta elő, majd befejezésül a dalárda elénekelt a Hiszek-egyét.

Délben a Kat. Legényegyletben közös ebéd volt, amelynek az volt az érdekessége, hogy az iskola cserkészcsapata látta el étellel a fiukat. A cserkészcsapatot a mohácsiak már ismerik. Ezek a fiúk *Decsy Antal* parancsnok vezetésével több ízben jártak Mohácson, itt táboroztak és nagy buzgalommal siettek az ünnepek alatt is a rendezőség segítségére.

A kitűnő cserkészcsapat, mint élvező csapat is kitűnően bevált. Egy borjú volt az ebéd áldozata, amelyből oly kitűnő paprikást főztek, hogy a Cseleptáktól visszatért ifjuság csak a csontokat hagyta meg a hadszíntéren.

Délután a selyemgyárat tekintették meg, majd a városi muzeumba látogattak, míg egy kisebb csapat a mohácsiak ez alkalomra összeállított csapatával labdarugó mérkőzést tartott, de 3:1 vereséggel zárták le ezt.

A fiúk kíséretében *Krump Vilmos*, *Barankay Lajos*, *Markovics Dávid*, *Bárdos Lajos*, *Decsy Antal* és *Magyar István* tanárok voltak.

Férfizarándoklat Máriagyűdre.

A mohácsi intenzív hitéletnek egy igen szép megnyilatkozása volt a múlt vasárnapi férfizarándoklat Máriagyűdre — Ezelőtt öt esztendővel, a szerb megszállás alól való felszabadulás után indult legutóbb Mohácsról Gyűdre egy férfizarándoklat, melynek bensőséges emlékével indultak múlt vasárnap is utnak a mohácsi férfiak. Ezt a zarándoklatot már régtől tervezik. Még elég korá tavaszon indult meg a jelentkezés a bucsujárára, de az első terminust elmosta az idő s később is mindig adódott valami oly súlyosabb ok, hogy a zarándoklatot nem lehetett megtartani. Így jött sor október hó 3-ára, amikor bár nyirkos-ködös idő volt reggel későbbre azonban nagyon szépen kiderült. Ez a késői idő magyarázza meg — úgy hisszük — azt, hogy aránylag oly kevesen, 65-en vettek részt ezen. A zarándokok, akik között ott volt Mohács város polgármestere dr. *Margitai Lajos* is, a hajnali vonattal indult Siklós-Vókányig s innen —

mivel dr. *Frey János* apát a gyaloglást nem bírja — *Páter Lajos* vezetésével gyalog és énekelve mentek át Máriagyűdre. Itt miséhallgatás s ájtatoskodás után, megebédelték s ugyanazon az uton gyalog tértek vissza Siklós-Vókányra, ahonnan vonattal utaztak tovább s az öt órai vonattal értek Mohácsra. Az állomástól körmenetben, melyben az itthonmaradtak közül is sokan vettek részt, jöttek be *Frey* apát vezetésével a belvárosi templomba, ahol szentbeszéd és áldásosztás után tértek haza nagy lelki örömmel a zarándokok.



— Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter *Stefán Gyula* áll. polg. isk. rendes tanárt saját kérelmére hivatalból és a szolgálat érdekében a barsi áll. polg. iskolához helyezte át.

— Dunaszekeső ideiglenes főjegyzője. A vármegye alispánja *Dunaszekeső* nagyközségnek nyugdíjazás folytán megüresedett főjegyzői állására ideiglenesen *Börsöny László* eddigi egerági körjegyzőt jelölte ki, aki új hivatalát szeptember 29-én elfoglalta. A főjegyzői állásnak választás útján való végleges betöltése később történik meg.

— Új tanár. A kultuszminiszter a mohácsi állami polgári iskolához *Németh Gizella* középiskolai képesítésű tanárnőt küldte a *Stefán Gyula* áthelyezésével megüresedett helyre.

— Halálozás. A szomszéd Bar községnek egyik igen jellegzetes s Mohácson is jól ismert alakja szállt e héten a sirba. F. hó 6-án reggel 7 órakor ugyanis rövid szenvedés után elhunyt *Ebner Ignác* földbirtokos, Bar község többizbeni bírója. Az elhunytat 8-án reggel helyezték örök nyugalomra Barban a családi sírboltban.

— Kriptábhelyezés. Pénteken, f. hó 8-án délelőtt helyezték át a római katolikus temetőben nyugodt ezelőtt három és fél éve meghalt *Schnell Jánosné*, született *Hamberger* Margitot a családi sírboltba.

— Október 6. A szabadságharc leverésének legszomorúbb akkordja 1849. október 6-án zajlott le, amikor Aradon a tizenhárom vitéz tábornokot, Budapest pedig az első felelős magyar miniszterelnököt, gróf *Battyányi Lajost* kivégezték. A magyar nemzet minden esztendőben kegyelettel emlékszik meg e példátadó hőseinkről. Az iskolák ezidén is ünnepélyes keretek között áldoztak az aradi vértanúk emlékének. A polgári iskola reggel 8 órakor misére ment, majd utána iskolai ünnepélyt tartott, melyen ének-számokon kívül *Balázs Mária* és *Raffay Alfonz* IV. oszt. tanulók szavaltak, *Popper Mária* dolgozatát *Krivitz* Angela olvasta fel, míg *Balázs Mária* hangulatos emlékbeszédét *Tóth Mária* mondta el kellemes előadói készséggel.

— **Építik a postát.** A város-háza már tető alatt van s az építési helyiségeket oly iramban készítik, hogy azok november 1-re átadhatók legyenek a bérlőknek, de a monumentális épület szerves része, a posta palota mind e hélig — dacára a sok hírnék, amely az építésnek kezdetét ekkorra, vagy amakkorra tette — nem akart elkezdődni. Csütörtök reggel azonban a munkások végre belevágták a Széchenyi térbe a csákányukat s így a posta is még a tél előtt tető alá kerül. — Hír szerint a posta mögé jövőre a kincstár adóhivatalt is fog építtetni.

— **Talált tárgyak.** Találtak egy törülközőt, egy pénztárcát, egy másik pénztárcát 300.000 K-pénzzel, egy kaszát és egy gerelyt. Igazolt tulajdonosai átvehetik a rendőrkapitányságon.

— **A szüret eredménye.** Hát bizony nagyon gyenge. A szőlősgazdáknál szájról-szájra jár a példabeszéd: „Az idén a m. szüretünk, csak böngészünk.“ Sok helyen még a böngészésnek sincs sok értelme. Hallottunk olyan szőlősgazdáról, akinek kétholdas szőlőjén mástól, számmal 1 és 1/2 hektoliter bora termett. Másutt, ahol például tavaly 47 hl volt a szüret eredménye s tavaly előtt még ennél is több, ezidén — ez pedig még nagyon jó eredmény — 16 hektoliter a termés. És megy ez végtelen végig. Ahol a tavalyi termés 40%-a bejött, ott még örülhetnek, akinél pedig ennél kevesebb — az busulhat s reménykedhetik a jövődőben.

— **Kisnyárad hőseinek emléktáblája.** Vasárnap, f. hó 10-én leplezi le Kisnyárad község a világháborúban elesett hőseinek emlékoszlopát. A kis község példás áldozatkészséggel adta össze az igazan méltó emlékműre a 2000 aranykorona költséget. A leplezéshez Mohácsról is többen ki-mennek.

— **Szomorú hír Koronkay Rózsiáról.** Megirtuk, hogy Koronkay Rózsinak kéréje akadt és ezért Budapestre utazott vőlegényével, hogy ott házasságot kössenek. E hírünk megírása után olvastuk az alábbi közleményt, amely a mohácsiakat bizonyára érdekelné fogja: Koronkay Rózsi vidéki primadonna, aki tavasszal Baján Asszonyi László színtársulatánál játszott, megismerkedett egy állandóan jól öltözködő fiatal emberrel, aki előkelő földbirtokosnak mondotta magát. Gyakran együtt jártak, a fiatal ember megkérte a primadonna kezét és amikor a primadonna a mostani szezon kezdetekor Veszprémbe szerződött, utána ment, hogy megbeszélje vele házasságkötésük időpontját. Koronkay Rózsinak tetszett a dús gazdag fiatal ember, aki legutóbb Budapestre utazott, hogy beszeresse a házassági okmányokat. Amikor visszatért Veszprémbe, közölte a primadonnával, hogy minden rendben van és kéri őt, hogy többé már ne lépjen színpadra, mert ő nem engedni meg feleségének, hogy színésznő maradjon. Koronkay Rózsi nem szívesen vált meg a színpadtól, különösen amikor a veszprémi színház igazgatója ragaszkodott a színésznő szerződés-

éhez. A primadonna azonban nem törődött az igazgató ellenvetéseivel, hanem szerződésességét követve el, eltávozott vőlegényével Budapestre. A primadonna ruháit, ingóságait és nagyon értékes ékszereit vőlegénye föladata a vasuton és megnyugtatta menyasszonyát, hogy az ingóságoknak jó helyük lesz hirtokán, Budapestre utaztak, és az Astoria szállóban szálltak meg. Huszonnégy órával később a vőlegény nyomtalanul eltűnt egy sor hátrahagyása nélkül, úgy, hogy a primadonna most, nyolc nappal vőlegénye eltűnése után, sem kapott semmi hírt róla. Az Országos Színészegyesület ötos tanácsa most Koronkay Rózsi szerződésességét miatt örökre tiltotta az összes magyar színpadokról. A cserbenhagyott művésznő pedig, aki nem léphet többé magyar színpadra, minden értékétől megfosztva azon gondolkodik, hogy megtegye a följelentést vőlegénye ellen, vagy pedig várjon rá, hátha visszatér...

— **Vásárnap változás.** Baranyavármegye alispánja Majs község kérelmére megengedte, hogy a folyó hó 10-re, vasárnapra eső vásárját másnap 11-én tarthassa meg.

— **A fényképalbum.** Hosszu lelkiismeretes munka után megjelent a mohácsi vész 400 éves jubileumának fényképalbuma, mely a nagyszerű ünnepek 25 szép eredeti fényképét tartalmazza. A fényképek alatt tömören az ünnepség leírása áll, mely leírás így a legrovidebb, de teljes történetét adja az ünnepeknek. Az egyes képek: 1. az első tábori mise a fogadalmi templom helyén, 2. az előkelőségek csoportja, 3. városi díszközgyűlés, 4. A kiállítás megnyitása, 5. Iparoskongresszus, 6., 7. Katolikus nap, 8. Eucharisztikus körmenet, 9. Jegyző-, 10. Méhész-, 11. MANSZ-, 12. Tanító-kongresszus, 13. Református nap, 14. Ébredő-nap, kilenc telvétel augusztus 29-ről és egy-egy felvétel a vármegyei és OMKE kongresszusról készült. Az album gyönyörű kötésben került kiadásra. Kapható, illetve a II. sorozatra előjegyezhető Friedrich Oszkár könyvkereskedésében, és Weidlich Ede műtermében. Ara 175.000 K.

— **Tüdőbetegek nem kaphatnak eselédkönyvet.** A belügyminiszter legújabb rendelete értelmében a cselédek szolgálati könyvük kiváltása előtt orvosi vizsgálat alá kell venni s ha tüdőbajt állapít meg az orvos, a könyv kiadását megtagadják. Ugyancsak nem kaphat gyümölcs, cukorka és süteményárúsításra engedélyt a tüdőbajosok.

— **Világcsavargók.** Az államrendőrségre az utóbbi időben majd minden nap 2—3 embert hoznak be, akiket tiltott határátlépés miatt állítanak elő. Érdekes alakok akadnak köztük, akik a félviládot csavargják be különféle cimeken. A legtöbbször „munkát keresnek“ s ugylátszik sehol sem találnak, mert egyik-másika már évek óta csavarog. Az egyik például Angliából jött és gyalog járta be egész Európát s most a Fekete tengerhez indult. Az államrendőrség azután ezeket, mint igazán nem

kívánatos elemeket a legtöbbször eltoloncolja, vagy ha egyéb okot is találnak, megbünteti.

— **Csendélet.** Szerdán délután a Lőrinc-féle vendéglőben *Gadányi János* mohácsi lakos *Varasdi János* összeszólalkozás után a földre teperte és megverte. Az államrendőrség megindította az eljárást ellene.

— **Becsületes megtaláló keresztetik.** *Tekintetes Szerkesztő Ur!* Mint a football-sport rajongója, én is kimentem a vasárnap délutáni verőfényben titkos bajnok-aspiránsunk, a már új névre keresztelt, de mégis szemita nevet viselő, ellenben csupa tornaegyleti játékosal játszó mohácsi csapat nagy mérkőzésére. Nem tagadom, hogy a célirányos drukkolás s intenzív ordítás elősegítésére némely hosszúlépéseket s holmi zsidó, vagyis kereszteletlen bort előzőleg bevettem. A nagy összecsapás kritikusabb jeleneteit már nem bírván táncolás nélkül nézni, a sporttelep sarkán levő kicsiny házikóhoz tartottam, mely házikó azonban minden égtáj felől, még az ajtajánál is zárva találtatott. Visszasietve a tömegbe, legelőször az egyik kéznél levő városi tanácsnokot interpelláltam meg a kulcs hollétéről, illetőleg illembeli kötelességeink helyéről, azonban sem ő, sem a leventeoktatók, — azok pedig már az ebédfröccsök óta ott szenvedtek — sem egy újságíró — ezek pedig mindent tudnak — nem tudott felvilágosítást adni e zárt ajtóról. Tisztelettel kérem Szerkesztő urat ennek apján, hogy hirdesse ki, miszerint a boldog megtalálóját a fent körülírt kulcs parancsnokának, jelentkezzék nálam illő jutalom fsjében a sporttelepen vasárnap. Ott leszek s az izgalmaktól táncolni fogok. Erről megismer majd sokunkat.

Egy drukker.

— **Emléktáblát az autószerencsétlenségek helyére.** Az újabb időben oly gyakorivá vált autószerencsétlenségekről beszélnek mindenhol. Egy ilyen beszélgetés alkalmával igen érdekes és életrelvaló eszme született meg. Az autószerencsétlenségek helyén, úgy mint pld. Svájcban a turistaszerecsétlenségek helyén emléktáblát kellene felállítani. Ez a tábla figyelmeztetné az arra elrohanó autókat, hogy veszélyes helyen járnak, vigyázzanak. Az ötletet, mint megszívlelésre méltót, ajánljuk a hatóságok figyelmébe.

— **Az új bankjegyek.** A pénzügyminisztérium hivatalos jelentése szerint új magyar bankjegyek vannak készülőben. Még pedig öt-pengősök, tíz-pengősök, husz-pengősök és ötven-pengősök, száz-pengősök és ezer-pengősök. Az ezer-pengősök kivételével — mondja a hivatalos jelentés, melynek még csak a rajzolási munkálatai vannak folyamatban, a többi címletek készítése már előrehaladott stádiumban van, úgy hogy ujvère kellő mennyiség fog belőlük rendelkezésre állni. Alakjuk hosszukás lesz és minél nagyobb névértékre szólnak, annál nagyobb lesz a felületük. Így például az öt-pengősök hossza 12 centiméter, szélessége 7 és fél centiméter. Minden következő nagyobb cím-faj 3—4 centiméterrel hosszabb és fél centiméterrel szélesebb. Az

öt-pengősök előlapja Széchenyi István arcképét, a hátlapja a Lánchidat tünteti fel. A tíz-pengősök egyik lapján Deák Ferenc fejét látjuk, hátlapján a parlamentet a Duna felől. A husz-pengősök egyik oldalán Kossuth Lajos arcképe, másik oldalán Mészöly „Balatoni tájképe“ látható. Az ötven-pengősök előlapját Rákóczi Ferenc portréja díszíti, hátlapjuk jellegzetes alföldi tájat és ménest ábrázol Lotz Károly „Zivatar a pusztán“ című képe nyomán. A száz-pengősök hátlapján a királyi várat és Dunát látjuk, míg első lapjuk Mátyáskirály profilját tünteti fel. S végül az ezer-pengősök előlapján Szent László, hátlapján pedig a Halászbástya lesz.

— **Akik félnek a sorompótól...** A napokban egy jókedvű mohácsi társaság jött autóval Lánycsók felől. A mohácsi sorompó előtt eszükbe jutott a nemrég történt szerencsétlenség. Megállították az autót, leállították a motort s — miután nyolcan voltak hozzá — nekifeszültek és átölték a sorompó részén az autót. Itt aztán újra felültek s nyugodtan hazajöttek. Így már nem féltek a sorompótól. A kérdés ezután, hogy a vámsorompó előtt hány lóerővel ment az autó?...

— **Inségkölcseket kérnek a szőlősgazdák.** A Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesületének vezetősége nagygyűlésre hívta össze az ország szőlősgazdáit. A nagygyűlésen az országos központi mintapince bérleti szerződésének ügyét tárgyalták. Majd elhatározták, hogy felterjesztéssel fordulnak a kormányhoz és kéri a borfogyasztási adó eltörlését, továbbá azt, hogy az ipari szesz helyett csakis a gyümölcs-szesz forgalomba hozatalát engedélyezzék. Megállapították, hogy emberemlékezet óta nem volt olyan rossz termés, mint az idén és kéri a kormányt, hogy inségkölcseket utaljon ki.

— **Megállapodás a külföldön eltemetett hősök hazahozatalára.** A magyar kormány megállapodást kötött Németországgal, Lengyelországgal, Szerbiával és Oláhországgal az ott eltemetett magyar hősök földi maradványainak hazaszállítása ügyében. A megállapodás értelmében az illető államok a hazaszállítás körül bizonyos kedvezményeket engedélyeznek. Októberben nagyobb csoportos hazaszállítást rendeznek Olaszországból. Hazahozatal iránti kérvényt a belügyminisztérium harmadik osztályának a háborús veszteségeket és a hadisírokatnyilvántartó csoportjához (Budapest, I. Budaörsi ut 51.) kell benyújtani, Ugyanott hétköznapokon délelőtt 12-től 2-ig felvilágosításokat adnak az érdeklődőknek.

— **A biztosítási jog reformja.** A nemzetgyűlés összeülése után rövidesen tárgyalás alá veszi a biztosítás reformjára vonatkozó törvényjavaslatot.

— **Fogoly csere Jugoszlávia és Magyarország között.** Magyarország és Jugoszlávia rövidesen kicserélik a politikai foglyokat. A kicserélés Pélmonostoron történik majd.

— **A pécsi áll. Főreáliskola Mohácson.** A mohácsi diákarandók sorában a héten a pécsi áll. Főreáliskola is beállott. Az egész tanári kar élén Horváth Viktor dr. igazgató 300 diákkal jött Mohácsra. A délelőtti vonattal érkeztek s a II. Lajos hajóval azonnal a Cselepatákhöz mentek, ahol diszes ünnepélyel áldoztak a mohácsi hősök emlékének Réti István, Sajó Sándor Mohács c. költeményét szavalta, majd Mohácsról beszélt dr. Sebestyén Béla tanár. **Herger Zoltán** a város képviselőjében üdvözölte a diákságot s azután a diákdalárda énekelt. Bengerno Antal október 6-át méltatta, majd Szkladányi László szavalt s végül Nagy László az ifjuság nevében megkoszoruzta az emlékművet. A kirandulók egy része a délutáni vonattal visszautazott, másrésze azonban még megtekintette a muzeumot és a csatateri kápolnát.

— **Veszedelmes karambol.** Szombaton este nagy csődület volt a Jókai Mór utcában. A Szentháromság-utca felől gyors hajtással futott be egy kocsi a Jókai Mór utcába s olyan vigyázatlanul hajtotta tulajdonosa, ifj. **Vankovics János** Rév-utcai lakos, hogy az előtte haladó kocsiba belefutott és azt felborította. A kocsin **Szabó Sándor, Horváth Ferencné és Tasi Sándorné** ültek, akik kiestek a kocsiból, szerencsére azonban csak könnyebb horzsolásokat szenvedtek. A vigyázatlanul hajtó Vankovics ellen megindult az eljárás.

— **Elütötte az autó.** Vasárnap délután a mohács—pécsi autóbusszal utazott **Kovácsevics Jakab** mohácsi szücmester. Amikor Németbólyban kiszállott, egy az autóbusszal mellett elrohanó s eddig még ismeretlen autó elütötte. Kovácsevicsot otthon ápolják, az ismeretlen autót pedig a rendőrség keresi.

— **A kerekes kut eltörte a karját.** Kedden délután **Kittitcs Miklós** 11 éves kislány a Schlitzer-féle házban vizet huzott a kerekes kútból. Amikor a vödört leeresztette, a kerék nagyon gyorsan forgott s a kislány, hogy megfogja odakapott a kezével, de olyan szerencsétlenül, hogy keze a keréküllők közé került s azt eltörte.

— **Belefuladt a mustba.** Hétfőn Dunaszekcsőn szüretelés közben halálosvégű szerencsétlenség történt. **Grossz Boldizsár** a szüreti jókedvben alaposan a kancsó fenekére nézett s közben az egyik nagy, musttal telt kád körül foglalatzkodott. Ugyáltszik megbotlott s beleesett. Mire észrevették és segítségére siettek, megfuladt.

— **Magyarok! Mégis jönnek az új szivarok!**... Megirtuk már, hogy a kincstár új szivarkát óhajt forgalomba hozni. Ehhez most hozzáfűzhetjük, hogy új szivarok is jönnek. Még pedig Royalesnek fogják hívni, kérdés azonban, hogy hányan fogják szívni, mert az árát még nem ismerjük. Az egészben csak az a legérdekesebb, hogy még véletlenül sem mernek egyetlen egy szivart, vagy szivarkát sem az ujak közül magyarul elnevezni. Olyan neveket adnak az újszülöttnek, hogy az, aki idegen nyelvben nem jártas egyáltalában nem tudja kimondani s zavarban lesz majd ha vásárolni akar.

Régi vasi falun.

*Őszi nagy esőben, nagy búban áznak
Házletők tornyok, ducok, asztagok...
Hova tűnt kedve a szép ifjuságnak?
Őszi föld alatt — emlék, jó halott.*

*Nincsen lankás oldal, csak beteg világ.
Nincs ezüst nyárfa, fakó az ezüst.
Hólnapra elhagynak remények, trillák
S ráborul a vastag, renyhe füst.*

*A dombokon túlról futó, barna bricskán
Estve ellátogat a kis botos ispán
Ilyenkor óránk szaporázva jár.*

*Ő vigan gondol egy szép esküvőre,
Én érzem: falun néma temetője
Életemnek ily holdas éjszakán.*

Kocsis László.



— **A Szent Erzsébet pécsi kat. leánygimnázium Mohácson.** Kedden a pécsi Szent Erzsébet leánygimnázium növendékei látogatták meg a mohácsi csatateret. A növendékek **Györköss József** igazgató vezetésével mintegy százötvenen jöttek el. Megérkezés után a belvárosi templomban szentmisét hallgattak, azután a II. Lajos szoborhoz vonultak ki, ahol iskolai ünnepség keretében Györköss József igazgató méltatta Mohács jelentőségét. Innen visszajövet még megtekintették a II. Lajos muzeumot és az épülő városházát, majd a délutáni vonattal visszautaztak Pécsre.

— **Letartóztattak egy lelketlen anyát.** **Lieber Mária** lipoldi leány a napokban egy egészséges fiugyermeknek adott életet. Hogy szégyenét elpalástolja csecsemőjét kivitte a falu határába, egy bokorba rejtette és otthagya. A csecsemőre másnap holtan találtak rá a falubeliek. A lelketlen anyát a csendőrök letartóztatták és beszállították a pécsi ügyészség fogházába.

— **Pénzkölcsönt 110/0-tól 14 ig,** törlesztéses kölcsönt 35 évre 90—92-es árfolyamon folyósít gyorsan **Zsuzsits** hitelirodája.

— **Az ablaktok és a vidéki atyafi.** Ma délelőtt egy jóképű vidéki atyafi ballagott a fő utcán. Egy ház kapujában egy oda kitétt ablaktok vonta magára a figyelmét. Az ablaktokra a következő szövegű papirosszelet volt tűzve:

— Ablaktokok eladók, bővebbet az udvarban.

Az atyafi megállt és mustrálni kezdte az ablaktokokat. Nézte hosszában, nézte szélességben, de úgy látszott nem volt megelégedve, mert csóválni kezdte a fejét. Amint így morfondált, arra jött egyik földije, aki rászólt:

— Mit néz kend?

Az atyafi ráfelelt:

— Ezt az ablaktokot nízem-e. Venni szeretnék, mert épen hogy kéne.

A földi noszogatni kezdte:

— Hát vegye meg ezt itt ni.

Az atyafi megingatta a fejét:

— De ez nem passzol.

— Hát menjen be, majd akad ott passzintós is.

Az atyafi odabökött nagy bütykös ujjával a papirosszeletre.

— **Hiába megyek be,** látja kend, az van kiírva: bővebbet az udvarban, nekem pedig **szűkebb** kellene.

— **Anyakönyvi bejegyzések szerint** 1926. évi október hó 1-től 1926. évi október hó 8 ig. **Születések:** Kresz Ferenc József, Ment János Ferenc, Alföldi Dénes Jeromos, Gasparich Franciska Mária, Hegedüs Imre, Oszmayer Ferenc és Oszmayer Katalin (ikrek), Prokai Ilona, Merschlitz Sándor. **Házasságkötések:** Dobler György és Hofgeszang Marianna, Dobler Ferenc és Hofgeszang Julianna, Blazsov György és Hauser Mária, Székely Ernő és Handler Janka. **Halálozások:** Haramza István 29 napos, Pécsi Jánosné 73 éves, Bajai József 16 napos, Lambert Jánosné 68 éves, özv. B. Harcsi Istvánné, 76 éves, özv. Koczász Mihályné 76 éves.

SPORT.

Romsics góljával Mohács legyőzte a bajnokcsapatot.

MFC—NTE 1 : 0 (1 : 0).

Mult számunkban, amidőn jelezük a tavalyi bajnokcsapat, a **Nagykanizsai Torna Egylet** érkezését, már említettük, hogy Mohács lelkes játékaival meglepetést okozhat a kissé elbizakodottan, de komplett együttessel érkező bajnok-aspiránsnak. A nagy meglepetés meg is történt, a **Mohácsi Football Club** már a 10-ik percben megszerzi a vezető gólt s azután az eredmény nem változik. Így tehát Mohács két nagyon értékes pontot szerzett, Nagykanizsa pedig két biztosnak hitt s így nagyon fájó két pontot vesztett a bajnoki tabellán. Ez a mérkőzés döntő jelentőségű lehet a bajnokság alakulására is.

A bajai bíró késése miatt néhány perccel 3 óra után vette kezdetét a fontos mérkőzés. Mohács felállása a következő: Németvarga—Puppi, Leovics—Nickmann, Kiss, Borbély—Führer, Binzsák, Romsics, Schmidt, Szűcs. A sorolás Schmidtnek kedvez s Nagykanizsa nappal szemben áll fel.

A bajnokcsapat pontos, lapos passzaival már az első percekben feltűnik, míg ezzel szemben Romsics nagyszerű kiszökései remegtetik meg a szíveket. Már az első bombája gyönyörű kapufát ért, a második kissé félre ment, a harmadik azonban Romsics—Binzsák—Schmidt klasszikus néhány passza után a tizenhatoson valamivel beljebbről Romsics lábáról a jobb sarokban védhetetlenül a nagykanizsai hálóba akad. Góll! 1 : 0.

Valami halavány reménykedés a győzelem iránt már éledt a szívekben, de a még hátralevő 80 perc megfagyasztotta ezeket a reményeket. Nagykanizsa szebben játszik s többet támad, de a mohácsi csatárok kiszökései nagyobb veszélyt jelentenek. A kanizsai háttvédek gyakran hazajátszanak. Egy hosszabb labdára futott rá egyszerre a szélső és a kanizsai kapus s a vetődő kapust a miénk oly szerencsétlenül ugorja át, hogy fejenrugja. Körülbelül 10 percig Kanizsa tíz emberrel játszik. Németvarga kapuja ritkán forog az első félidőben komoly veszélyben, mivel Borbély, Puppi és Leovics hathatósan szétrombolják a támadásokat.

A második félidő legelején még esik néhány szerves támadás a nagykanizsai kapu ellen, de amikor Nagykanizsa kétségbeesett erőfeszítéssel tör az eredmény megváltoztatására, akkor a két összekötő is bevonul a védelembe, hogy a szerzett két pontot ki ne engedjék a kezükből. A taktika sikerrel járt, mert dacára a bajnokcsapat kiváló passzjátékának, néhány kapura lövésen kívül mást elérni nem tudott. Még Romsics kiszökései biztattak jobb eredménnyel, de egyedül a két háttvéden és a pihent kapuson nem tudott átmenni.

A mohácsi csapatból két játékos vált ki, Romsics ötletességével és eredményességével s Németvarga többszöri kitűnő védésével. A győzelemben övék a főérdem. A két megbízható bekk közül vasárnap Puppi volt a jobbik, Leovics messze maradt mult vasárnapi játékától. A halvesorban Borbély kitűnő szereplése tűnt fel, azonban meg kell szólni a halveszeret, mert rugásaiban Borbély még háttvédet játszott. Nickmann megbízható volt, Kiss feleslegesen sokat faultol. A csatársorban ismét játszott Führer, jól. Schmidt régi helyén és Binzsák használható volt, ellenben a balszél semmit sem csinált. Sok tréning és néhány mérkőzés kell még neki.

A vasárnapi program:

Vasárnap a **PAC** Mohácson sokat szerepelt jóképességű csapata játszik nálunk bajnoki mérkőzést.

Felelősszerkesztő:
ZSUZSITS ANDRÁS.

Laptulajdonos és kiadó:
FRIDRICH OSZKAR.

Szerkesztői üzenetek.

H. B., Pécs. Jövő hétre besoroztuk. Nem késtel ugyan el, de a mai mint látható aktuálisabb. A címet kijavítottuk.

B., Szekszárd. Van benne pár jó sor is, de általában nem üti meg mártékunket.



Kereskedők, iparosok figyelmébe!

Forgalmi kimutatás
könyv napi bevételről
:: kapható ::



FRIDRICH OSZKÁR

könyvkereskedésében Mohács, Horthy Miklós ut 36.

Házeladás!

RÓZSA-UTCA 427. SZÁMU HÁZ SZABAD KÉZBŐL ELADÓ. — BŐVEBBET: LEOVITS LUKÁCS, POLGÁRI ISKOLA.

Eladó ház.

Mohácson a II. Lajos uccában fekvő 16. sz. ház kerttel együtt szabad kézből eladó. Feltételek

Dr. Rüll János

nyug.ig. főorvosnál megtudhatók.

Egy bécsi gyártmányú fekete mahagoni rövid keresztűros

ZONGORA

eladó. — Cim a kiadóban.

A mohácsi kir. Járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

3644 1926. tkvi szám.

Árverési hirdetemény-kivonat.

Dr. Fischer Ernő ügyvéd mohácsi lakos végrehajtatonak Holzer József és neje Jung Magdolna bárni lakosok végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverési 17,700.000 K tőkekövetelés és járulékjai, valamint az Ipari és Gazdasági Hitelszövetkezet 10 és 30 millió korona, Singer Ignác 250.000 kor., Tóth Dezső 1329 kgr. buza, Kremer Boldizsár 800.000 kor. és Frányó Jánosné 10,000.000 kor. tőke és járulékjai behajtása végett a mohácsi kir. járásbíróság területén levő, Bár községben fekvő s a bárni 191 sz. betétben I. 1—3. sorsz. 1. sorsz. alatt felvett 120. hrsz. 48. sz. a. házra 2517. és 119. hrsz. fekvőségre egészben és együttesen 52,500.000 K kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1926. évi október hó 27. napján délelőtt 9 órakor Bár község házában fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t.c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t.c. 147., 150., 170. §§.; 1908: X. t.c. 21. §.)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908: XLI. 25. §.)

Mohács, 1926. évi július hó 30. napján. Dr. König s. k. kir. jbiró.

A kiadmány hitelül:

Kiss Albert
tkvvezető.

ELADÓ TRAKTOR

kettő darab keveset használt BENZ-SENDLING 20—25 lóerős, két hengeres alacsony fordulatszámú, modern petrolum traktor. Szánt, csépel és vontat ideális üzem költség mellett. Felvilágosítást s bemutatót eszközöl

Mizsér Jenő

okl. gépészmérnök

Mohács

Kossuth Lajos u. 35.

Korcsma bérbeadás.

A főhercegi uradalom tulajdonát képező

sátorhelypusztai és kislippói korcsmaházak

1927. évi január hó 1-től kezdve egy évre külön-külön bérbeadtnak. Feltételek és felvilágosítások az uradalmi jószágigazgatóságnál Sátorhelypusztán u. p. Mohács, tudhatók meg. Ajánlatok legkésőbb október hó 25-ig ugyanoda küldendők. Az uradalom jószágigazgató-sága magának tartja fenn a jogot, hogy ajánlattévők közül kinek adja bérebe a korcsmát.

Főhercegi jószágigazgatóság
Sátorhely.

Eladó

Vörösmarty-uica
656. számú ház.
ÁPÁRÁCS MIKLÓS.

Mohács r. t. város Tanácsa.

7500/1926. szám.

Hirdetemény.

A városi Tanács közhírré teszi, hogy az OFB. eljárás során a Mohács Sziget, Nagybaracska, Csátajja és Dávod községek megváltási ügyében, a tárgyalást vezető bíró által elkészített javaslat a városi gazdasági ügyosztálynál, f. hó 2-től 16-ig közszemlére van kitéve. A javaslat ellen tett esetleges észrevételek a jelzett idő alatt ugyanott adandók be.

Mohács, 1926. október 2-án.

A városi tanács.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Kisfaludy-utcában az Ármentesítő Tarsulat által bérben birt volt Klombauer-féle ház 1926. október 24-én délután 2 órakor a helyszínen a leg többet ígérőnek nyilvános árveresen el fog adni. Felvilágosítás dr. Schmidt Miklós és dr. Nemet István ügyvédek irodájában kapható.

Autótulajdonosok figyelmébe!

Ha olcsón és zavarmentesen akar közlekedni
Ha nem szívesen szerel gummit
Ha kevesebb szöget akar fogni
Ha gummijával 20—30.000 km. szeretne lefutni

Akkor vegyen friss REITHOFFER pneumaticot raktárából. Használatban ZEITVOGEL gépgyár Steyr autóján meggyőződhet tartósságáról. Elismerő nyilatkozatok 25—30.000 km. teljesítményről.

Érdeklődőknek szíves utasítást s kedvező fizetési lehetőséget nyujtok.

Mizsér mérnök, Mohács
Kossuth Lajos utca 35. Telefon 118.

Alapítva 1878.

Legrégibb asztalos üzem Mohácson

STOLLÁR F. és FIA

ÉPÜLET ÉS BUTOR ASZTALOS MESTER

Butor raktár

Kitüntetve, jó és szép munkáért Budapesten, Pécsen, Eszéken és N.-Palánkan.

7 személyes

tura autó (Óriás-féle)

megrendelhető a „HANGYA“ (tel. 141.) és Korona (121) utján.

Megbízható, pontos!

Eladó a Cselepaták közelében
800 □ szántóföld

Cim a kiadóhivatalban.

Hirdetemény.

Mohács r. t. város tanácsa közhírré teszi, hogy a magántulajdonban levő és köztenyészítésre használni kívánt melegvérű ménnek (angol vagy arab telivér, félvér, Nonius, Gidrán, Lipiczai) vizsgálata Mohácson a vásártéri cédulaháznál folyó évi november hó 3-án d. u. 2 órakor fog megtartani. Mindazon mentulajdonosok, kiknek tulajdonában ilyen köztenyészítésre használni kívánt 3 éves es azon felüli melegvérű mén van, folyó hó 31-éig ezen szándékot a városi közigazg. ügyosztálynál jelentsék be.

A városi tanács.

Kölkedi körjegyzőség, székhely Mohács.

Korcsmaárverés.

Bár község korcsmáját 1926. okt. 24-én d. u. 2 órakor nyilvános szóbeli árverésen 1927. és 1928. évre bérbeadja.

Kikiáltási ár 300 pengő.

Bánatpénz 160 pengő.

Elüljáróság.

Koksz!

Budapesti gázgyári, száraz könnyű zsákokban házhoz szállítok

100 kgr.-ként 87.000 korona.

KRAUSZ JENŐ

fa- és szénkereskedő, BAJA.

Előjegyzéseket felvesz szombat délig MÁRTON SZALLODÁBAN.

Ezenkívül előjegyzéseket elfogad a „DUNA“ szállítási vállalat.

2-es számú

LANGHAMMER PÉNZSZEKRENY

eladó. Cim a kiadóhivatalban.

GÖRÖG-HEGYEN

2 hold szálló
emeletes présházzal
szabad kézből eladó.

FISCHER ANTAL.

A pécsi kir. törvényszék.

Ke. 2636/13—1926. sz.

HIRDETMÉNY.

A kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Gottdiner Samu fűszer-, rőfös- és rövidáru kereskedő, duna-szekcsői lakos csődönkívüli kényesszeregyezési ügyében az eljárást az 1410/1926 M. E. sz. rendelet 85. §. 8. pontja értelmében megszüntette.

Pécs, 1926. szeptember 25.

Vitéz dr. Arató Jenő s. k., kir. tsz. bíró.

A kiadmány hitelül:

Gaál
főtiszt.



Az ICA drezdai fényképészeti gépek és kellékek gyára: az EISENBERGI fényképészeti lemezgyár: FÖLERAKATA a mohácsi járás részére. AZ ÖSSZES FÉNYKÉPÉSZETI CIKKEK EREDETI GYÁRI ÁRAKBAN.

MELTZER EMIL
Drogeria az arany kereszthez.
Telefon 128.

3-4 szobás

családi házat keresek megvételre. Ajánlatokat szóban, vagy írásban továbbít

ZSUZSITS tőzsde.

Facipőt (klumpa)

bárhova szállít jutányos napi árban

MOSER ISTVÁN Apatin
Jugoszlávia.

Műhely áthelyezés.

Van szerencsém a mélyen tisztelt közönség szives tudomására adni, hogy

kocsifényező és mázoló műhelyemet

II. Lajos utca DORN-féle házba helyeztem át.

A mélyen tisztelt közönség további szives támogatását kérve, maradtam kiváló tisztelettel

Holicska Jenő
kocsifényező és mázoló

Nem ujság,

nem reklám,

közismert tény, már mindenki tudja, hogy legjobb benzin, petróleum, gép-, henger-, traktor-, autó- és szagmentes padlóolaj legolcsóbban a VACUUM OIL COMP. rt. gyári lerakatánál Mohácson TERTINSZKY GYULA vaskereskedőnél szerezhető be.

Jókai Mór-utca 3.
Telefon 76.

Kérjen árajánlatot!

Allandó nagy raktári

Gyári napiárak

„PIRAMIS“

irodai és jelző iron.

Papírra, bőrre, üvegre, vászonra, fára, fémre, kőre stb. kitörülhetetlen írás. Kapható minden színben

FRIDRICH OSZKÁR

könyvkereskedésében
MOHÁCS.

Központi garage és gépgyár!

VARGA FERENC MOHÁCS, Horthy Miklós ut 28. Telefon 103.

Autó, traktor, motor javítás, alakítás
Garagirozás, karbantartás

Bérrautók, autóbuszok helyben és vidékre minden időben.
Vacuum Benzin és Olajtöltő állomás. Autó-pneu. és felszerelések raktára. Autó, motor kezelésben, vezetésben ingyenes kiképzés. Tanulók felvétetnek.

RITZL KÁROLY

géperőre berendezett asztalos üzeme

Tomory-utca 189. szám.

Készít legjutányosabb árak mellett

épület és butor munkákat.

Műbutorokról kérjen tervet és költségvetést.

Autó—Motor—Traktor képviseltek

Friss Reithoffer és Goodrich pneumaticok raktáron

MIZSÉR mérnök Mohács, Kossuth Lajos u. 38.

Telefon 118.

Erdeklődőknek felvilágosítást díjtalan bemutatást legszívesebben eszközölök.

Állandó sofförképzés.

Sphinx benzintöltő állomás

Gargoyle Mobiloil s más kenőanyagok lerakata autó, motor, traktor és gőzgépek részére.



Eredeti „VADDISZNÓ“ ekefejek legolcsóbb beszerzési helye:

BAUER KÁROLY

vas- és fűszerkereskedése.

Női télikabát

szőrmével jutányos áron eladó.

Megtekinthető

a kiadóhivatalban.

Eladók teljesen jókarban levő kötőgépek a

Mohácsi Szoc. Missió Társulatnál:

4 és 9¹/₂-es Mühlhauseni

6 és 8-as Wedermann

gyártmányuak. — Megtekinthetők

Schmidt Lajosnénál.

Felhívás!

Szeptemberben superfoszfát műtrágya érkezik, előjegyzéseket már felvesszünk. Ugyancsak el-togadunk előjegyzéseket nemesített csákvári és Szénáss-féle buzára és bányai nemesített tengerire.

Uradalmi rendelésekre való tekintettel kérjük a m. t. gazdaközönséget, hogy fekaltrágya szükségletét jó előre biztosítsa, mert később esetleg nem áll módunkban a helybeli szükségletet kielégíteni. Alsó mező részére a városi gyepmesteri telepről is teljesítünk szállítást.

Bővebb felvilágosítással szolgál

Első Mohácsi Tőzeg Fákalia-Compost Üzem.

Bérrautók, autóbuszok

minden időben, minden nagyságban helyben mint vidékre megrendelhető a Központi Garagében

Varga Ferencnél

Telefon 103.

MEGNYILT MOHÁCSON EGY

LAKATOS MŰHELY

Mindennemű épületmunkák feltűnő olcsón vállaltatnak.

MODERN

takaréktűzhelyek

állandóan nagy választékban raktáron.

Szives pártfogást kér

KRAUSZ FERENC

épület lakatos
Kazinczy-utca 737. sz.

Menczinger kovácsműhellyel szemben.

ZONGORA

eladó Sátorhelyen. — Közlelbi cím a kiadóhivatalban.

Ház eladás.

Mohácson Tisza István és Baráth utca sarkon levő 316. sz. házat szabad kézből eladom. —

Erdeklődni lehet

Ellendi István

borbélynál.

Ház a belvárosban,

üzlethelyiséggel, 1 utcai, 2 udvari szoba, istálló és más mellék-helyiségekkel eladó.

Cím a ZSUZSITS tőzsdében.

Piaci árak:

a szerdai hetipiacon

Buza	300.000 K
Zab	160.000 K
Rozs	200.000 K
Tengeri morzsolt uj	190.000 K
Sörárpa	200.000 K
Bab	170.000 K

Vasárnap délután

azaz október 10-én

csak **BÁLINT** gyógyszer-tár lesz nyitva.E héten csak **BÁLINT** gyógyszer-tár tart éjjeli szolgálatot.**Használt üzletajtók,**

kirakat üveggel jutányos áron eladó. — Megtekinthető

Fridrich Oszkár könyvnyomdájában.**SCHLITZER EMIL**

kocsigyártó-, szijgyártó-, nyerges-, kárpitos- és fényező műhelye,

MOHÁCS, Kardos Kálmán utca 98. sz.

Készít elsőrendű ruganyos kocsikat, kocsik üléseket, mindennemű kárpitos munkákat, függönyt, ablak-rolót stb. Mindennemű löszerszámot, nyeret és egyéb szakmába vágó finom bőrűt, mindennemű mázólo és fényező munkákat, valamint fentnevezett szakmába vágó összes javításokat elsőrendű kivitelben és olcsó áron. Mintával, rajzzal és költségvetéssel legnagyobbat készítség-szolgálatok.

Nedves lakásokat

tartósan szárazra teszek, hosszú időn át kipróbált legjobb módszerem szerint.

Elvállalok

mélyen leszállított árak mellett: szakszerű tervezéseket, épületek, gyárkérmények és sirboltok építését, átalakítás és javításokat, bármilyen rendszerű gőzkazánok befelezését, gépalapozást, vasbeton sarkereztést, víztartályokat, „Orkán” betonkerítéseket és egyéb különleges betonmunkákat, továbbá eserep, pala, kátránylemez és facement tetőfedéseket és azok javítását külön is.

Teljes tisztelettel!

SPERL JÁNOS

képesített kőművesmester és tetőfedő

MOHÁCS, Széchenyi-tér**Fogak, fogsorok,**

arany, platin koronák, arany át-hidalások és szájpádlás nélküli fogak, arany, platin, cement, porcellán foglómékek, fogtisztítás és minden e szakmába vágó műveletek jutányos áron készíttetnek. Vidékiek soronkívüli kielégíttetnek

HORVÁTH GYULA

állam vizsg. fogász Felső-Dunator sarok.

CSERNAVÖLGYI

szénsavval telített forrásvíz

az országos chemiai intézet vegyelemzési bizonylata alapján kitünő asztali és borvíz. Hathatós szomszicsillapító. Övszer fertőző betegségek ellen. — Kirándulásoknál kedvelt és pompás üdítő ital. Egyedüli gyártója:

őzv. Kiss Alajosné, Mohács.

Olcsó pénzkölcsön

állandó és törlesztéses pénzkölcsönök

évi $4\frac{1}{10}\%$ = tól kihelyez**PAUER EMIL**bankbizományi irodája **MOHÁCS,** Király-utca 11. szám.

Érdeklődőknek felvilágosítás délelőtt 9—12-ig.

HOVÁ MENJÜNK?

A PANNÓNIA-SZÁLLODA
KÉLLEMES KERTHELYISÉGÉ-
BE, MERT OTT MINDEN ESTE

BOROSS GÉZATELJES ZENEKARÁVAL HANG-
VERSENYEZ.**Kapható**

minden nagyobb és kisebb vendéglőkben, valamint minden fűszer és csemege kereskedésben.

Kizárólagos képvisellete:

LETTNIGG ALAJOS-NÁL, MOHÁCS.

Telefon szám 65.

INGYENnem, de olcsóbban mint bárhol készítünk **butor-, épület- és bémunkát.**

Háló, ebédlő, uriszoba, konyha és előszoba berendezések a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelben. Lelkiismeretes, gyors és pontos kivitelre nagy súlyt helyezünk.

Károlyi és Tóthelső mohácsi villanyerőre berendezett asztalosműhelye
Jenőherceg utca 517.**FRIDRICH OSZKÁR KÖNYVNYOMDÁJA,** MOHÁCS.**Tüzifa fűrészelőgépem**

állandóan üzemben van, minden időszakban elfogadok fűrészelést és hasogatást. Csak arra kérem a n. é. közönséget, hogy legalább egy nappal előbb nálam amosodásban bejelenteni sziveskedjek.

Szives pártfogást kér

Govnik József.**Ajándékát**

mélyen leszállított áron

PÁNCSITS ÉKSZERESZNEL VEHETŐ
Nagy raktár: arany, ezüst függők, láncok, karkötők, gyűrűkben. Ezüst és Alpaca ridikül, cigaretta szelencék, sétabot, evőeszköz, disztárgyakban.

Órák és double árukban. Ugyanott javítás, vésés és köfogalás készül.

Eladó

egy 6 HP. Máv. magánjáró cséplőgarnitúra teljes felszereléssel, elevatorral a legkitünőbb állapotban egészben, esetleg felerészben. — Továbbá eladó több különböző gyártmányú cséplőgarnitúra is.

Rubint József

Mohács, II. Lajos-utca 156.

Téli kocsz szükségletét már most beszerezheti!

Megérkezett hajórakomány prima gázgyári

diókocsz**Szász és Társa**tüzifa és szénkereskedők
Báró Eötvös u. 19.
Telefon 117.**ELADÓ.**

Családtalan éltesebb ember a szigeten (belső Riha) betegség miatt 20 éve fennálló jóforgalmú

korcsma, trafik és szatócs-üzletét

szabad kézből eladja. Bővebbet megtudhatni

Dobler Györgynél

Mohács-sziget.

KOKSZTüzifa kemény és puha **CEMENT** minden mennyiségben kapható**Tarján Jenőnél**

Mohács.

Telefon 58. szám.

Ha fuvarost keres ott a

„DUNA” szállítási vállalat az

a legpontosabb és legolcsóbb.
Telefon 114.